
捡到东西办大班教案(大全5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

捡到东西办大班教案篇一

《竖弯钩》这一节书法公开课，是我专门为软笔书法初学者
设计的课堂教学，作为书法练习指导课堂使用，这节课下来
我将自己的反思总结如下：

优势方面，课堂教学环节完整，时间把握较好，目标清晰，
学生的实践活动实施较好。

不足如下：

一、课件音乐插播的问题。

为了普及书法练习指导课，我专门查看了很多资料，干巴巴
的讲授，学生不一定能够形象的理解竖弯钩这个笔画，于是
我就自己亲自设计课件，包括每个图片的插播，每个路径的
设置，每张动画的设计图案，我都精心安排了一下，但是我
设计的音乐，不知道是什么原因，课堂上没有能够顺利播放，
这个问题我需要下来以后找专业人士帮我解决一下技术问题。

二、两个竖弯钩对比的问题。

本节课我设计了两个竖弯钩帮助同学们理解，为了帮助大家
形象理解这个竖弯钩，我在课件上插了一个关于大白鹅的图
片，两只不同的大白鹅在水中游动的形态不一样，一个属于
竖短弯长，一个属于竖长弯短。以此来体现两种竖弯钩的不
同形态。



通过本节课，要让学生掌握的是处理好竖弯和竖弯钩的圆转
是本课的重难点。通过让学生观察、比较和练习，学生倒是
很快掌握了写法。在例字的教学中，难免出现一些错误之处。
特别是“巴”字的写法，要求上边紧，下边松，也就是竖弯
钩要舒展些。学生出现的错误是上边比较宽大，下边的竖弯
钩也不够舒展，造成大大的、呆呆的感觉。再者，“西”字
学生很容易就把钩又带上了。这些难点之处，我也让学生在
投影上展示，请其自己说说缺点，说说容易，写写难，学生
在练习时还会出现错误，我还是强调，谁能将“巴”的竖弯
钩写舒展，就多给他两个星，来调动学生写好的信心。

捡到东西办大班教案篇二

活动目标:

1、尝试用完整的话说“我喜欢吃……，火锅里要放……”。

2、在故事情境中体验与同伴一起吃火锅的快乐。

活动准备：课件、操作包、火锅食物图片等

活动过程:

一、情境导入：

1、师：宝宝们，今天早上顾老师接到一个电话，有三只小动
物跟我说他们觉得天气好冷呀，我们来帮它们想个办法好吗？
吃什么好吃的东西可以让它们不冷呢？（讨论）

2、师：我们一起来看看，小动物们想到了吃什么？（放动画）

二、交流体验：

1、师：小动物们在吃什么呀？（火锅）



2、师：火锅里都放了些什么？为什么？（引导幼儿说出喜欢
吃……，火锅里要放……）原来是这样的，你们真聪明。

3、师：我们再来完整地看一遍故事吧。

4、师：小动物们吃得真开心呀。你们喜欢吃火锅吗？为什么？
（引导幼儿说说吃火锅的心情――暖暖的、热热闹闹的）瞧，
今天我也带来了火锅。我喜欢吃蘑菇，火锅里要放蘑菇。谁
也想来和我一起吃火锅？在吃以前要先跟我一样说一句好听
的话哦。

5、个别幼儿上前示范演示。

（1）能完整地说出“我喜欢吃……，火锅里要放……”，然
后将说出的食物放进锅子里。

（2）鼓励幼儿说说爸爸喜欢吃……，火锅里要放……，妈妈
喜欢吃……，火锅里要放……

小结：原来吃火锅是件这么快乐的事情：一家人围坐在一起，
把大家喜欢吃的食物放在一个锅里，大家一起吃，亲亲爱爱、
热热闹闹，真开心呀。

三、幼儿操作，教师巡回指导

师：顾老师这里还有很多火锅，你们想吃什么，就轻轻地撕
下来，贴到锅子里好吗？但是在吃以前，要记得先说一句好
听的话，是什么话聪明的宝宝还记得吗？你们真棒，接下来，
就让我们自己动手吃我们喜欢的火锅吧。（操作包《吃火
锅》）

四、延伸

和同伴相互介绍“我喜欢吃……，火锅里要放……”。玩玩



吃火锅游戏。

捡到东西办大班教案篇三

《竖弯钩》这一节书法公开，是我专门为软笔书法初学者设
计的堂教学，作为书法练习指导堂使用，这节下我将自己的
反思总结如下：

优势方面，堂教学环节完整，时间把握较好，目标清晰，学
生的实践活动实施较好。

不足如下：

一、音乐插播的问题。

为了普及书法练习指导，我专门查看了很多资料，干巴巴的
讲授，学生不一定能够形象的理解竖弯钩这个笔画，于是我
就自己亲自设计，包括每个图片的插播，每个路径的设置，
每张动画的设计图案，我都精心安排了一下，但是我设计的
音乐，不知道是什么原因，堂上没有能够顺利播放，这个问
题我需要下以后找专业人士帮我解决一下技术问题。

二、两个竖弯钩对比的问题。

本节我设计了两个竖弯钩帮助同学们理解，为了帮助大家形
象理解这个竖弯钩，我在上插了一个关于大白鹅的图片，两
只不同的大白鹅在水中游动的形态不一样，一个属于竖短弯
长，一个属于竖长弯短。以此体现两种竖弯钩的不同形态。

通过本节，要让学生掌握的是处理好竖弯和竖弯钩的`圆转是
本的重难点。通过让学生观察、比较和练习，学生倒是很快
掌握了写法。在例字的教学中，难免出现一些错误之处。特
别是“巴”字的写法，要求上边紧，下边松，也就是竖弯钩
要舒展些。学生出现的错误是上边比较宽大，下边的竖弯钩



也不够舒展，造成大大的、呆呆的感觉。再者，“西”字学
生很容易就把钩又带上了。这些难点之处，我也让学生在投
影上展示，请其自己说说缺点，说说容易，写写难，学生在
练习时还会出现错误，我还是强调，谁能将“巴”的竖弯钩
写舒展，就多给他两个星，调动学生写好的信心。

捡到东西办大班教案篇四

本节课可以说几经起稿，终于在第四稿时定稿了。在备课的
过程中，我是紧紧围绕学校近两年开展的“灵魂”教育
和“心智”课堂进行教学设计的，通过课题质疑，让学生主
动发问，培养学生的问题意识，好带着问题读文。

在学习方法上，我是这样设计的，结合以前学过的课文，让
学生用抓动作，语言和心情变化的方法体会文章内容和蕴含
的道理。本来想放手让学生自己汇报，可是怕这样的课堂不
好驾驭，难以把握，也是对自己和学生都缺乏信心，所以还
是决定进行逐段学习。实践证明，孩子们其实说得很好，也
谈出了较深刻的体会。我的设计还是在一定程度上限制了孩
子的思维，显得有一定局限性。

我觉得本节课的最大成功之处是备课比较充分，课前设计的
内容都顺利完成了，对标点符号的`作用也进行了对比和讲解，
并运用多种方法理解词句意思，例如，做动作，结合自己生
活，展开想象等。本节课我认为我个人最大的进步是，让孩
子读得够多，而且读的形式多样，读得多了自然对文章内容
就会有更深入的理解。但是，每节课都会有遗憾，本节课我
的遗憾是如果能在理念上更新一些，更敢于尝试，更相信自
己和学生，坚持自己最初的想法，也许，迈出了这一步，会
另有一番天地，孩子求知欲将被充分激发出来，和文本的对
话将成为孩子的自主需要，他们的思维会更加能活，也许师
生之间，生生之间，我们与文本之间就会碰撞出更多的火花，
最终，阅读将成为每个孩子个性化的体验，将成为一种需要。



捡到东西办大班教案篇五

昨天的例课，我执教的题目是竖弯钩。本堂课我一改以前的
小组讨论，增加了全班齐读关键词、关键句的这个环节，我
还制作了小口诀，以增强学生的趣味性。这两个环节就是我
借鉴曹彬老师的方法。

古有东施效颦，今有明浩模仿曹彬。课后爷爷对我的小口诀
动了一个大手术。

1.口诀的字数要一样，不要一句为6个字，下一句为7个字。

2.单独的笔画与字中的'笔画是有区别的。例如单独书写竖弯
钩起笔就在左半格，而字中包含的竖弯钩一般都在右半格，
而且基本上是左右结构的字。

3.横画的长短要合适。

4.我自作聪明的把元字的第二个横命名为长横，第二个横画
恰好不能够写长了。同学们都爱把第二个横画写的很长，这
是一个通病。

5.元字的第一横为左尖横，很多同学的左尖横特征不明显。
这个问题老师要在课堂上提出来。

6.教学语言的准确性还需打磨。单独的笔画只能够称作笔画，
而字才能够成为字，这是一个口误，也是一个低级错误。

7.教师应该从学生的回答中提炼出有用的语言作为升华，另
外教师也要补充出一些有用的知识。

8.在教授乱字的时候注意，口比平撇略宽一点。

9.元字单独来看，撇画写的不错，但是整体来看，撇画写直



了。

10.口诀的更改为：舌在左边钩在右。落在同一水平线。左右
底部需对齐。

11.教师在课堂上要有清楚的引导，教师在课堂评字以及生成
的过程中比较弱。要解决这个问题需要做到以下几点：（1）
多读教案和书法教材参考用书。（2）对每个字，甚至是每个
笔画再多挖掘一点，评讲的时候再讲的详细一点。（3）博览
群书，增强自己的语言能力和逻辑思维能力。


